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Předmluva

Tento dokument (EN 15843:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 230 „Rozbor vod“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

UPOZORNĚNÍ Při pozorování řek je nutné dodržovat zásady bezpečnosti práce.
Pozorovatelé by měli být seznámeni s legislativou EU a národní legislativou týkající se
bezpečnosti práce a ochrany zdraví a s dalšími pokyny, týkajícími se práce v řekách nebo
v jejich blízkosti.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato norma poskytuje návod pro charakterizaci modifikací hydromorfologických charakteristik řek,
popsaných v EN 14614. Obě normy se zaměřují více na morfologii než na hydrologii a kontinuitu,
a spíše na boční a podélnou kontinuitu (průchodnost) než na vertikální kontinuitu, kterou je obtížné
měřit. Tato norma umožňuje konzistentní porovnání hydromorfologie řek v jednotlivé zemi
i mezi různými zeměmi v Evropě a poskytuje metodu pro obecnou charakterizaci širokého spektra
hydromorfologických modifikací říčních koryt, břehů, příbřežních zón a inundačních území. Jejím
základním cílem je hodnotit „odchylku od přirozeného stavu“ jako důsledek antropogenních vlivů na
hydromorfologii řek. Norma navrhuje vhodné zdroje informací (viz tabulka A.1), které mohou přispět
k popisu modifikace hydromorfologických charakteristik.

Přitom nenahrazuje metody, které byly vyvinuty pro místní hodnocení a předávání zpráv. Rozhodnutí
o správě jednotlivých úseků toku nebo povodí vyžaduje odborné znalosti o lokalitě a liší se podle typu
řeky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


